



[首 页](#) [关于 我们](#) [新闻 中心](#) [重要 活动](#) [抗 战 老 兵](#) [抗 战 英 雄](#) [历史 真 相](#) [文 史 资 料](#) [图 片 资 料](#) [专题 论坛](#) [会员 中心](#) [联系 我 们](#)



- 广东人民抗日游击队第3大队民运队长
- 新四军江北游击纵队政治部秘书科科长
- 中共冈西县委书记姚振山
- 中共榆（次）太（谷）联合县委书记胡
- 新四军第6师18旅51团参谋长赵伯
- 新四军津浦路东联防司令部六合独立团
- 八路军山东纵队第5旅15团政治委员
- 新四军第6师江南东路保安司令部警卫
- 新四军豫鄂挺进纵队信应总队总队长张
- 冀东抗日联军第2梯队梯队长刘锡彤
- 新四军第6师18旅54团团长朱长清
- 中共讷河县委书记尹子魁
- 八路军冀中军区第6军分区2团政治委
- 东北抗日联军第2路军总部政务处主任
- 国民革命军陆军预备第9师25团3营
- 八路军晋察冀军区游击军政治部副主任
- 八路军鲁南军区第3军分区参谋长张炯
- 新四军豫鄂挺进纵队应城县抗日游击大
- 丰（润）滦（县）迁（安）联合县抗日
- 八路军第120师政治部民运部副部长
- 新四军豫鄂挺进纵队第3支队政治委员
- 新四军宿西抗日总队总队长周龙凤
- 中共鄂豫边区党委机关报《七七报》主
- 东北抗日联军第5军3师师长齐殿选
- 新四军江南指挥部新编第6团政治处主





今天是5月30日，1933年的今天，中日双方开始在塘沽进行谈判，长城抗战正式结束。

日本帝国主义侵占中国东北并建立伪满洲国傀儡政权后，又把军事侵略的矛头转向关内。1933年1月1日，日军进犯山海关，中国守军奋起抵抗，以不足两千人的兵力，与优势装备的三千日军激战了3天，打击了日军不可一世的凶焰，揭开了长城抗战的序幕。

1933年3月，日军在侵占热河后，继续向长城一线进犯，在古北口、冷口、喜峰口、罗文峪、界岭口和义院口等地区，中国守军和敌人展开了激烈的争夺战。在喜峰口战斗中，第二十九军战士毙伤日军六七百人，取得了长城抗战以来第一次胜利，给日军以打击，大大鼓舞了民心士气。在罗文峪激战中，中国官兵奋不顾身，持大刀冲入敌阵，砍杀无数日军。

5月2日，日本制定“以迫和为主，内变策动为从”的关内作战方案，想要通过扩大战火，达到“武力迫和”的目的。日军第8师团和第6师团，再次越过长城，开始了新一轮的进攻。5月10日，中国第十七军第18师和第2师，在新开岭轮番与日军展开激战，在日军精良装备的攻击之下，中国守军顽强战斗抵抗外侮，和侵略者展开殊死搏斗。最终，日军第6师团所属各部对北平形成三面包围态势，国民政府屈辱妥协，接受日方谈判条件。

1933年5月30日，中日双方开始在塘沽正式谈判，并于第二天，中方首席代表参谋本部厅长熊斌，经蒋介石、汪精卫同意，与日方首席代表冈村宁次签订了《塘沽停战协定》，将长城以南冀东22县定为中国不得驻军的非武装地带，长城抗战正式结束。

在长城抗战中，中国军队共出动35个师三十余万人参加战斗，损失6.5万人，付出了巨大牺牲，给予骄横的日军以沉重的打击。全国人民纷纷捐款，捐物，组织各种团体上前线慰问官兵。军民一心，抗日热情空前高涨。但由于国民党政府仍然奉行“攘外必先安内”的方针，对日一再妥协，最终与日本帝国主义签订了屈辱的《塘沽协定》，使广大爱国官兵的满腔热血付之东流。

总页数：1 首页 上一页 [1](#) [下一页](#) [末页](#)

中国宋庆龄基金会 中国人民革命军事博物馆 中国人民抗日战争纪念馆 中华爱国工程联合会 中国新四军和华中抗日根据地研究会 八路军研究会

宝船全球投资有限公司 中华民族团结进步协会 中国将军文化艺术协会 中国将军诗书画院 中国八一将星书画院 中国抗日战争史学会

中国延安精神研究会（中国）黄埔军校同学会 中红网

Copyright 2015 晋察冀民族抗日研究会 版权所有 制作维护：网络信息中心 冀ICP备15002171号